Les compteurs

e Dans ce cours, vous trouverez les 7 compteurs les plus utilisés dans la langue
japonaise, en plus du compteur général 2

e Pour utiliser un compteur, on utilise la formule suivante : chiffre + compteur

e Les irrégularités sont présentés en rouge sur les images.

Un () W5
Deux — () I
Trois _—:;J TA
quatre  PY 4y LA/L
cing E_ By =~
2o * -~ compteur
sept ‘t‘/ R
huit =~ /\@g WRB/L5
neuf jLV(?) %05
dix "|—;\o‘; LwS

Le compteur D

Le compteur 2D est trés important dans la langue japonaise, il permet de compter
tous les objets et toutes les choses immatérielles.

En cas de doute sur le compteur a utiliser aprés un mot en particulier, on peut utiliser
le compteur 2 pour étre s(r de ne pas se tromper.

e Avec ce compteur, on ne peut pas aller au dela de 10, contrairement aux autres
compteurs.

Il contient beaucoup d’irrégularités, comme on le voit sur 'image suivante :



Un (objet, idée ou concept)

Deux (objets, idées ou concepts)
Trois (objets, idées ou concepts)
quatre (objets, idées ou concepts)
i»;‘i\:inq (objets, idées ou concepts)
" Six (objets, idées ou concepts)

A sept (objets, idées ou conggeys)
h!‘.ﬁ%i(objets, idées ou conéepts)
hEUf (6bj¢f§§;;idée$=0u concepts)

! dix(objets, idées ou concepts)
da 4 .

Le compteur A (IZA))

Il permet de compter les personnes.

une (personne)
deux (personnes)
trois (personnes)
quatre (personnes)
cinq (personnes)
SiX (personnes)
sept (pers%grlgs)

huit (persépnes)

{'};«_I'_Te-_l;_lﬁ(personnes)
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(*) Les irrégularités en lien avec les chiffres 1 et 2 disparaissent a partir de 11.



11 (personnes)
12 (personnes)
113 (personnes)
14 (personnes)
15 (personnes)
16 (personnes)
17 (personnes)
18 (persennes)

19 (personnes)

Pour le nombre 14, on garde la prononciation irréguliére du 4.

=
g =t
= A
+m A
+AA
oA
o i Y
TAAL
+HA

LwiVbitA
LwilcicA
CLwITATA
LwiLica

Ly sk
Lwi5<Ica

L3 BEISA/Ls3 LB
Lwilksica

CwrEwpiicA

20 (personnes) — “|" /\ IKLwIith

Le compteur & (IFA)

e |l permet de compter tous les objets fins et longs, et les manches gagnées dans
un art martial comme le karaté ou le judo.
e Les irrégularités continuent aprés le 10.

un (objet fin et long) i $ WwWolFA
deux (objets fins et longs) - ICIEA
trois (objets fins et longs) el TAIITA
quatre (objets fins et longs) P9 ZIK EAEA
cinq (objets fins et longs) _E_ $ JlEA
SiX (objets fins et longs) ;J_< 5514
sept (objets fins et longs) t $ RINEA
huit (objets fins et longs) / \j_( - I1EA
HEUf, (@bjets fins et longs) jL $ ‘ T ) IEA
dix ‘(objets fins et longs) “I"' $ Lo IFA




11 (objet fin et long) ‘I— - j: CLwIivsIza
12 (objets fins et longs) "|’ et ZIS CLwIilciZaA
13 (objets fins et longs) "l" _::—_j_( LwITAIZA
14 (objets fins et longs) "I'_ E $ CLwirLAlZA
15 (objets fins et longs) "‘I" _E_Z'S LwsTIEA
16 (objets fins et longs) "‘I" 71'\' ZE Lw335-1FA
17 (objets fins et longs) —I" "t' ZIS CLwieRIA
18 (objets fins et longs) "I"' / \j: LwIild-1ZA
19 @bjets #ifis et longs) “I" jLZIS CwrEwilEa

20 (objets fins et longs) ‘I" $ Il IEA

10 (objets fins et longs) ‘l— Zﬁ Lw-IEA

20 (objets fins et longs) —— "I’ 2|§ IZLw-IFA
30 (objets fins et longs) . —. "I" j_( TALWwHIEA
40 (objets finset longs) P AN LA Lw o124
50 (objets fins et longs) _E_ "i" Z_( TLwolFA
60 (objets fins et longs) 7"\' "|" j_( 5 Lw-IFA
70 (objets fins w1 -‘i" j_( BB L -IFA
80 (objets fins chdanzs) A\ —|— ZI_( X5 Lw-IFA

90 (@bjets firis et longs) j'b “l_ $ ¥ Lw-IFA

100 (objets fins et longs) E $ VR IEA



100 (objets fins et longs) E 7_‘.( VD -IZA

200 (objets fins et longs) —— E 7_': K% -IXA
300 (objets fins et longs) _:-_ E ZE TALAUR-IEA
400 (objets fins et longs) E g $ FAVRIEA
500 (objets fins et longs) T E ZS T ITA
600 (objets fins et longs) 71'\' E j_( 5-U%-1FA
700 (objets fins et longs) ‘l’_‘_’ E Z'S RV 21FA
800 (objets fins et lones) /\ ] AN W U% 21E4A
900: (@bjets firis et longs) jL E 7_|§ FPIVR-IFA

1000 (objets fins et longs) q:' Z& HAIZA

2000 (d’objets fins et longs) — ‘T" ZI: IEAIFA

3000 e e stlons) a2 kAL
4000 (d’objets fins et longs) 7 % Z‘S SABAIFA
5000 (d’objets fins et longs) _‘E. ‘:F Zs THAIZA

6000 (d’objets fins et longs) '/J-\_ ‘:r’ j-( 2 EAIZA
7000 (d’objets fins et longs) t ':F'Zis RIEALIFA
8000 (¢'objecs fins ctlongsy 7 N T AN 13- AIEA

9000 (d’objets fins et longs) j-l) :F_ Z: T HEAIZA

Combien (d'objets fins et longs) /[El]’$ ’Ikli‘k

e Note : B (cent) est aussi un compteur.
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Pour compter :

e Regle n°1: Trés souvent, lorsque le compteur commence par un hiragana de la
colonne des [, il y aura les mémes types d'irrégularités, avec :
o Le petit D
o Le %% pourle 1,6, 8, les dizaines et les centaines
o Les TA TA, facultatifs mais recommandés pour le 3, les milliers, et pour
dire “combien ?”
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Régle n°2 : Les compteurs commengant par un hiragana de la colonne des 1=, &
ou 5, vont souvent prendre :

o Un petit D pour le 1, 8, et les dizaine; facultatif pour le 6 et les centaines.

o Un TA TA, facultatif pour le 3
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Le compteur & (Z)

Il permet de compter les petits et moyens objets qui ont un volume, peu importe
leur forme.

o Exemple : Pomme, souris d’ordinateur, gomme, poubelle, ampoule, onigiri...
Ce compteur se lit Z, hiragana de la colonne des AV, et on remarque que les
irrégularités suivent la régle n°2.



uUn (petit ou moyen objet)

deux (petits ou moyens objets)
trois (petits ou moyens objets)
quatre (petits ou moyens objets)
) ‘ cinq (petits ou moyens objets)
SiX (petits ou moyens objets)
Sgpt (petits ou moyens objets)
hU'it (petits ou moyens ot_gjéts)

b 7 n.e‘uf}(pe@t;jt‘:‘»: ou 'm@yens objets)

‘u.»_ diX (petits ou moyens objets)

e

_ 18 (petits ou moyens objets)

NG (Petits ou meyens objets)
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11 (petits ou moyens objets) + R 1@
12 (petits ou moyens objets) —I_ .: 1@

18 1o cumorernobcier 1 112}
14 ypetits o moyersobiets). = E||8)
15 (et cetmgens chiek o e I
16 (petits ou moyens objets) ‘l" 7'(1 E
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30
—
N
40
ko 60
70
Pour compter :
Petits et moyens 80
objets
90
Toutes formes avec
volume : Sphérique, 100
cubique, pyramidale,
etc. Sauf objets fins et 1000
longs ou objets plats.
Combien
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e Quelle est la différence d'utilisation entre le compteur {& et le compteur général D ?
o Le compteur D est beaucoup plus polyvalent que le compteur {&.
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+ Presque tout !

+ Peut remplacer presque
tous les compteurs

X Personnes

X Animaux

' |dées, concepts

/ Choses immatérielles
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Le compteur #& (I&LY)

e |l permet de compter les récipients remplis d’un liquide (pour les récipients vides
comme des verres, on utilisera le compteur &)
e Les irrégularités suivent la regle n°1 dans ce cas.



un (récipient rempli)

deux (récipients remplis)
trois (récipients remplis)
quatre (récipients remplis)
Cing (récipients remplis)
SiX (récipients remplis)

i sept (récipients remgps)
| huit (récipients re;pplis)

neufl,;(iréci_piénts remplis)

| UL dix (récipients remplis)

Donnez-moi un verre d’eau.

KE—MHSIEZS,

mizu wo ippai kudasai

11 (récipients remplis)
12 (récipients remplis)
13 (récipients remplis)
14 (récipients remplis)
15 (récipients remplis)
16 (récipients remplis)
17 (récipients re@p,ljs)
18 (récipients re;p[;lis)
I‘ 19 @récipients remplis)

20 (récipients remplis)
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30 (récipient rempli) = "'" 1%: TALwo W
40 (récipients remplis) P9 "l" 7H: LA LwIEW
50 (récipients remplis) _E_ + *7[: TLwoEw
60 (récipients remplis) ',J( + *;F 2L LwolEw
70 (récipients remplis) ‘[’: "l" JH: IR Cwo W
80 (récipients remplis) / \ -‘I" JH; X5 Lw-IEwn
90 (récipients remplis) 7"[_, -I" 7H: Lyl

100 (récipients re;npUs) E JH: VoW
1000 {récipients remplis) :'F' 1‘]; TAEW/IRW

Combien (de récipients remplis) 16]-*]‘: ? B AE /1T
Le compteur [ (M F)

e |l permet de compter les petits animaux d’une taille < ou = a celle d’'un mouton, les
animaux marins de petite et moyenne taille, et les insectes
e Les irrégularités suivent la régle n°1 dans ce cas.

un (insecte/petit animal) - E Wo U
deux (insectes/petits animaux) : E icp &
trois (insectes/petits animaux) _:’; E TAUE/VOE
quatre (insectes/petits animaux) E_-H E FAVE
cinq (insectes/petits animaux) ﬁ [}E JuE
SiX (insectes/petits animaux) -/JK EE 2-5UF
sept (insectes/petits animaux) t E RGO E
huit (insectes/petits animaux) / \ E B> U
" neuf’ (insectes/ petits animaux) jL E IDHVE

diX (insectes/petits animaux) “i— EE CLw-UE




100

1000

Combien

11 singes.
MEDE 5,
juu ippiki no saru
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fa] I

V»->UE
HAVE/OF

RAVE/VE

e Dans I'exemple ci-dessus, la particule @ lie le nombre avec I'élément qu’on veut

compter (le singe)

Le compteur 88 (& 5)

Il permet de compter les animaux plus grands qu’un mouton.
Les irrégularités suivent la régle n°2 dans ce cas.

i
a
1z
too

Pour compter :
Les grands animaux

Des animaux de taille
supérieure ou égale a
une vache et des grand
animaux marins.

un
deux

trois

quatre

cing

SixX
sept
huit
neuf

dix

100

1000

Combien
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Le compteur ft (& D)

e |l permet de compter des assemblages reliés ou brochés, comme tout ce qui

s’apparente a un livre.
e Les irrégularités suivent la régle n°2 dans ce cas.

UnN (assemblage broché/relié)
deux (assemblages brochés/reliés)
trois (assemblages brochés/reliés)

quatre (assemblages brocheés/reliés)
-cinq (assemblages brochés/reliés)
SiX (assemblages brochés/reliés)
sept; (assemblages brochésireliés)
huit {assemblages brochés/selies)
neuf (assemblagés brochés/ reliés)

diX (assemblages brochés/reliés)

100 (assemblages brochés/reliés)
1000 (assemblages brochés/reliés)

Combien (d’assemblages

brochés/reliés)
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Le compteur # (FELY)

Il permet de compter des objets plats et fins

Il n’a pas d’irrégularités

uUn (objet fin et plat)
deux (objets fins et plats)
trois (objets fins et plats)
quatre (objets fins et plats)
cinq (objets fins et plats)
SiX (objets fins et plats)
sept (objets fins et plats)
| PN, huit (objets fins et plats)
neuf _((()bjetsﬁins et plats)
dix (;bjets fins et plats)
100 (objets fins et plats)

1000 (objets fins et plats)

Combien (d’objets fins et plats)
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Le compteur & (£=LY)

Il permet de compter des véhicules et des machines en général

Il n’a pas d’irrégularités

uneé (machine/véhicule)
deux (machines/véhicules)
trois (machines/véhicules)
quatre (machines/véhicules)
cinq (machines/véhicules)
SiX (machines/véhicules)
sept (machines/véhicules)
huit (machines/véhigules)
neuf (machines/véhicules)

dix (machines/véhicules)

100 (machines/véhicules)
1000 (machines/véhicules)

Combien (de machines/véhicules)
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